

株洲市配合第二轮省生态环境保护督察 工作简报

2024年第8期

市配合第二轮省生态环境保护督察协调联络工作专班综合协调组 2024年3月20日

【督察动态】

3月20日省第一生态环境保护督察组组长禹新荣率队，下沉醴陵市督察生态环境保护工作。

现场督察组分别赴荷塘区、石峰区、天元区、炎陵县、醴陵市现场督查，共核查点位12个。

省督察组向我市转办交办第6批来信来访举报件5件（重点件1件）。截至目前，累计转办交办33件（含督办件1件、交办件4件）。

【迎督工作】

市委书记曹慧泉现场督查生态环境保护工作

3月20日，市委书记曹慧泉在天元区督导检查生态环境保护工作。副市长易湘东参加。

曹慧泉先后现场督查了中心城区污水系统综合治理一期工程和栗雨街道月塘社区湘芸路生活污水提升泵房等中央、省环保督

察指出问题，并对高科汽配园企业大气污染防治情况进行了督导。

他强调，要深学笃用习近平生态文明思想，坚持生态优先、绿色发展理念，坚决扛起生态保护重大政治责任，举一反三扎实抓好环保督察发现问题整改，切实打好污染防治攻坚战，持续改善生态环境质量，推动株洲生态文明建设再上新台阶。

周其伟现场核查群众信访举报件

3月20日下午，市配合第二轮省生态环境保护督察协调联络工作专班副总协调人兼总联络人，市生态环境局党组书记、局长周其伟对省督察组转办我市的“芦淞区董家塅街道五里屯牛仔布洗水厂排放废水超标”问题进行现场核查。在洗水工业园污水处理厂，周其伟现场查处了污水处理过程，并调阅查看了总排口外排废水在线监测数据，要求废水处理方法更加科学有效，确保达标排放，让群众放心。

李鹏程实地督查矿涌废水综合治理工作

3月19日，攸县县委书记李鹏程深入黄丰桥、鸾山两地督查生态环保工作。在督查过程中，李鹏程实地查看矿涌水情况，并沿河检查了水环境现状。李鹏程强调，要进一步细化责任，传导压力，全力抓好矿涌废水综合治理工作；要加大巡查力度，严格按照整改标准抓好上级环保督察反馈的问题，推动全县生态环境质量持续改善。

何柢调度省生态环境保护督察边督边改工作

3月19日，天元区委副书记、区长何柢组织召开省生态环

境保护督察边督边改工作调度会。何柢强调，要坚决抓好信访转办问题整改，严格按照省督察组的要求，精准施策、立行立改，不整改到位，绝不收兵。要全方位排查梳理整治辖区各类环境风险隐患，边查边改，以更加鲜明的态度、更加坚定的决心、更加有力的举措，保障辖区生态环境安全。

市配合督察协调联络工作专班各专项工作组工作动态

综合协调组：配合督察组做好省督察组组长赴攸县、茶陵督导相关协调联络工作；配合市委制定市委书记曹慧泉督导生态环境工作日程安排。

资料文件组：收到省督察组下发调阅资料清单1份，调阅资料9条，派发任务派遣单8个，收集整理报送资料6盒16份。

信访交办组：市政府副秘书长、市信访局局长、信访交办组组长周胜到信访交办组办公室实地了解工作情况，并提出具体要求。

宣传舆论组：刊发各类新闻稿件58篇（省级5篇、中央级2篇），累计刊发349篇；成功办理网络群众投诉2起。

安保维稳组：严格执行值班值守制度，不断强化部门联动合力，做到守土有责、守土尽职，确保区域内安全平稳，督察有序。

【边督边改】

茶陵县对省督察组转办交办信访件立行立改

茶陵县就省督察组3月17日交办的秩堂镇、严塘镇两个交办件成立专班，现场制定整改方案。3月20日，“秩堂镇锡田村金湖矿山生态修复项目”林地部分正在进行复绿，耕地部分已

启动废石清运；“严塘镇尧市花木村干坳金子仙饮用水源一级保护区有挖砂的情况”已对非法采砂行为进行立案查处，挖沙破坏区域已全部完成生态修复；同时，对生态修复区域地表水、地下矿井涌水、干坳金子仙饮用水进行了水质监测，将根据监测结果再实施下一步整改工作。

【信访受理办理】

省督察组转办我市群众信访举报件一览表

(第6批 2024年3月19日08:00-20:00)

序号	受理编号	转办问题基本情况	涉及区域	污染类型	责任单位
1	D2ZZ202403190001	居民反映石峰区铜塘湾街道长石村的垃圾焚烧站将长沙、株洲、益阳、湘潭等多地不明垃圾拉来焚烧处理，产生二噁英影响周边居民身体健康。	石峰区	大气	市城管局
2	D2ZZ202403190003	天元区紫苑江岸大门口的新能源车充电桩充电的电流声和公交车站倒车的喇叭声和刹车声太大，严重影响晚上休息，持续多年。	天元区	噪音	天元区人民政府
3	D2ZZ202403190004	居民反映2月26日晚9点左右，在省道S207渌口区淦田镇政府路段拐弯处，一辆山东牌照的货车发生交通事故，车辆侧翻导致柴油和机油外漏，由于下雨雨水冲刷，油通过马路旁的排水沟流入了该居民承包的鱼塘，造成鱼塘水面有一层油膜，同时对土壤也造成了污染。	渌口区	水,土壤	渌口区人民政府
4	D2ZZ202403190005	居民反映芦淞区董家塅街道五里屯牛仔布洗水厂排放废水超标，导致枫溪河变成黑蓝色；投诉多次，一直未得到解决。	芦淞区	水	芦淞区人民政府
5	D2ZZ202403190006	居民反映湖南有色集团和金源矿业强行侵占醴陵市白兔潭镇金牛居委会星湖村农民林地、污染水源，现在仍在破坏山体和林地。	醴陵市	水,生态	醴陵市人民政府

报：省第一生态环境保护督察组，市委，市人大，市政府，市政协。

送：市配合第二轮省生态环境保护督察协调联络工作专班副总协调人及成员。

发：各县市区、相关市直部门。
